

雄安新区中院发布2022年度执行典型案例

河北法制报讯 (记者 郑伟)3月31日,雄安新区中级人民法院发布了2022年度执行典型案例。

据介绍,此次发布的六起典型案例中,既有法院以实际行动为企业“解困松绑”最终实现申请执行人和被执行人“双赢”的典型案例,又有法官另辟蹊径,通过社交软件查找被执行人的典型案例;既有发出《预拘留通知书》,体现善意文明执行理念兼具威慑性和教育性的典型案例,又有打通执行工作“堵点”,在司法过程中展现“柔性与智慧”的典型案例,具有很强的典型性和代表性。

这六起典型案例为:

化冻破冰 放水养鱼
为企业发展松绑

某科技公司申请执行某羽绒制品公司买卖合同纠纷案

杭州某科技公司申请执行安新县某羽绒制品公司买卖合同纠纷案,被执行人某企业因生产经营、资金周转需要,向法院申请解除银行冻结账户并保证一周内偿

还欠款。“竭泽而渔不如放水养鱼”,经安新县人民法院充分调查、积极协调,并采取有力保障措施,申请执行人最终做出让步,被执行企业也信守承诺,如期还清所有欠款。

办案法官独辟蹊径
通过网上账号查到被执行人

张某申请执行赵某民间借贷纠纷案

雄县人民法院在张某申请执行赵某民间借贷纠纷案中,因找不到被执行人一时陷入困境。办案法官另辟蹊径,通过某社交软件添加通讯录好友功能,成功查到被执行人账号,并根据其动态找到被执行人工作场所,最终促本案顺利执结。

善意文明 刚柔并济
预拘留措施巧促执行

孟某申请执行黄某合伙合同纠纷案

孟某申请执行黄某合伙合同纠纷案,执行过程中,安新县人民法院通过网络查控未发现

财产,但通过其他途径了解到黄某有偿还能力,黄某却不配合法院工作,拒不报告财产。对于拒不履行应予以司法拘留的被执行人,法院发出《预拘留通知书》,以提前警告的方式惩戒预警,促使其实自动履行,体现了善意文明执行理念。

多措并举促腾退
刚柔并济解纠纷

段某申请执行李某房屋买卖合同纠纷案

段某申请执行李某房屋买卖合同纠纷案,执行立案后,李某拒不履行腾退房屋义务。房屋腾退执行案件在执行工作中难度较大、风险较高。如何在执行强制性与善意文明之间做好平衡,张弛有度,和谐执行,是对执行能力的重大考验。容城县人民法院化机械为灵活,多措并举,刚柔并济,找支点,破难点,最终促本案顺利执结。

联动机制显成效
合力攻坚促执行

刘某申请执行杜某身体权纠纷案

刘某与杜某身体权纠纷案,雄县人民法院执行过程中,未查到杜某可供执行的财产。面对这一情况,雄县法院执行干警主动与被执行人所在地基层组织取得联系,组成临时促执小组,推动案件顺利执结。

无人机找人如虎添翼
智能装备助力执行

李某申请执行潘某某借款合同纠纷案

在案件执行过程中,被执行人拒收各类法律文书,执行法官无法找到被执行人,案件一时陷入困境。雄县人民法院将该案纳入集中执行范围。在集中执行过程中,被执行人逃避执行、拒不开门。执行法官将无人机升空,根据回传画面显示被执行人隐藏在屋顶,随即拍摄并固定证据,被执行人迫于压力打开了房门。执行法官当场将其控制并拘传至法院,经过一番说服教育、释法析理,被执行人全部履行义务,该案得以圆满执结。

安装远程操控软件,为诈骗集团提供远程拨打诈骗电话服务

藁城警方重拳出击
抓获两名犯罪嫌疑人

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 朱伟娟)针对电信网络诈骗案件高发态势,石家庄市公安局藁城分局重拳出击,成功抓获为电信诈骗提供通讯设备的犯罪嫌疑人许某、卢某。

3月27日,该分局刑侦侦查四中队在摸排线索时发现,辖区内有人通过拨打他人手机实施诈骗。经过缜密侦查,确定嫌疑人许某藏匿在辖区某小区附近,但该小区人员密度大、楼层结构复杂,民警经多次排查,均无法确定嫌疑人具体位置。

随后通过科学研判、精准分析,发现嫌疑人车辆在藁城某镇出现。该分局立即组织警力兵分两路,一路在嫌疑车辆落脚地蹲守,一路继续在某小区附近蹲

守。经过连续48小时的昼夜蹲守,民警于3月29日在藁城某镇将许某成功抓获。

经讯问,嫌疑人许某交代了具体作案地点。民警果断出击,将正在为电信诈骗集团提供拨打服务的卢某当场抓获,现场查获作案手机40余部。

经查,许某、卢某利用多部手机安装远程操作软件,不断更换手机卡,为境外诈骗集团提供远程拨打诈骗电话服务,每天拨打约1000余个诈骗电话,已有被害人损失数万元。经审讯,许某、卢某对其为电信诈骗集团提供拨打服务的作案事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人许某、卢某已被依法刑事拘留。

围场交警快速破获交通肇事逃逸案

河北法制报讯 (霍文凯)日前,围场满族蒙古族自治县公安交警大队仅用40分钟快速侦破一起酒后交通肇事逃逸案,有力打击了道路交通违法行为,维护了被害人的合法权益。

3月20日14时40分,在围场木兰路发生一起交通事故,附近执勤辅警迅速保护事故现场并联系120救护车抢救伤员,同时事故中队接警后组织民警赶赴现场进行调查取证。

由于案发严重,事故民警立即向上级报告,大队领导迅速采取应急预案并根据事故现场情况分析,兵分三路开展行动:一路对现场进行警戒,同时保证避免二次事故的发生;二路沿线走访调查摸排,寻找事故知情者;三路调取沿路公共视频,找出案件突破口。

通过指挥中心调取案

发时段公共视频,事故民警迅速锁定车牌号为“冀H7B***”的白色SUV轿车为肇事车辆。得到该信息后,事故民警立即沿该车辆逃逸方向追捕,并联系指挥中心调取肇事车辆行驶轨迹,通知沿途中队设卡堵截。

天网恢恢疏而不漏,经过20多分钟的不懈努力,民警终于在围场四合永检查站将肇事车辆拦截。

通过对案发时的视频

进行对比核实,证实案发时

驾驶人正是嫌疑人王某,民

警立即将其带上警车。此

时,王某才承认自己酒驾撞人逃逸的行为。

经询问,王某事故发生前开车要将两名朋友送回家,开到事故地点时,由于自己刚喝完酒,驾驶车辆速

又比较快,反应不及,将一电动车驾驶人撞倒。

后因害怕酒后被查,他便怀着侥幸心理选择逃逸。

四个老乡里应外合在洗浴中心偷取顾客财物

省会裕华警方抽丝剥茧打掉盗窃团伙

河北法制报讯 (记者 张乔)4名来石务工的贵州籍男子通过复制洗浴中心手牌的方式,盗取前来消费的顾客存放在储物柜内的财物。石家庄市公安局裕华分局经缜密侦查,一举将这个盗窃团伙成员抓获归案,并将被害人被盗财物全部追回。

3月18日下午,该分局东环刑警中队接到某洗浴中心员工报警称,一名前来消费的顾客放在储物柜里的现金和购物卡被盗,经济损失1.6万余元。报警人告诉民警,他的一名同事在被害人洗

浴期间发现有一名男子到被害人储物柜内拿东西,但因不确定该男子是否为被害人同行人员,遂在找到被害人后提醒他查看储物柜内物品是否丢失。被害人经查看,发现自己放在一个手包里的1万余元现金和6000多元购物卡被盗。

接到报警后,东环刑警中队立即进行现场勘查,经调取现场视频,锁定了作案嫌疑人的乘坐车辆,经进一步工作,于3月21日确定了嫌疑人的藏匿地点。当天中午,东环刑警中队组织多名警力迅速出击,在新华区某小区一

住宅内,将杨某、艾某某、王某甲、王某乙等4名犯罪嫌疑人抓获,并从其住处起获了被害人被盗的现金和购物卡。

经讯问,杨某等人对盗窃被害人财物的作案事实供认不讳。据杨某交代,他与艾某某、王某甲、王某乙等都是贵州老乡,今年3月初到石家庄后租住在新华区一小区内。艾某某应聘到案发洗浴中心负责发放储物柜手牌的岗位工作后,他们以普通消费者的的身份进入洗浴中心,利用事先购买的复制器将手牌信息复制到空白卡上,标记对

应的柜号后以备后续作案使用。在艾某某帮助下,杨某等人除复制自己消费时领取的手牌外,还从艾某某手中拿到当天未使用的手牌进行复制。3月18日案发当天,他们就是用提前复制的手牌从被害人储物柜内盗取了大量财物。

经进一步审讯,该团伙还交代了以同样手法在该洗浴中心两次盗窃顾客现金2500余元的不法事实。目前,杨某等4人因涉嫌盗窃已被裕华警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

为吃榆钱太拼了 高速停车忙采摘

河北法制报讯 (滕飞)一名司机驾车在高速公路上行驶时,发现路两旁的榆钱十分鲜嫩,便不下车与同乘人员忘我地采摘起来,全然不顾将车停在应急车道带来的后果,结果被高速交警查获,受到相应处罚。

3月27日,高速交警馆陶大队民警巡逻时,在大广高速邱县段发现应急车道停着一辆白色小型汽车,车内无人。民警查看四周,发现在公路护栏外有一男一女,遂立即示警,在询问二人时发现二人手里拿的袋子里装满了榆钱。

原来,两人发现高速路边的榆钱长得茂盛鲜嫩,就将车停在应急车道,钻过高速边网,忘我地采摘起来。民警对两人的行为进行了批评教育,并对驾驶员非紧急情况下在高速公路应急车道停车的违法行为作出罚款200元、驾驶证记9分的处罚。

河北法制报讯 (徐洋)3月29日,涿鹿县一男子因不满儿子开车技术,醉酒后教儿子开车,结果被交警查获。

嫌弃儿子技术不佳 父亲酒后示范开车被查

河北法制报讯 (徐洋)3月29日,涿鹿县一男子因不满儿子开车技术,醉酒后教儿子开车,结果被交警查获。

当天下午,涿鹿县交警大队民警在辖区洪潭线一路段查获一名涉嫌酒驾的男子,可该男子却拒不配合民警检查。民警多次劝说,该男子才配合做了呼气式酒精检测。检测结果显

示,该男子体内酒精含量

84mg/ml。

原来,当天该驾驶员刘某喝完酒后,由其儿子驾驶车辆。半路上看着儿子驾车不熟练,他便自己开车教儿子驾驶技术,结果被民警查了个正着。后经抽血检测,其血液内酒精含量为109.96mg/100ml,属于醉驾。民警还查明,刘某2022年曾因醉驾被处罚过,驾驶证已

经被吊销,此次属无证驾驶。

对于驾驶员刘某在驾驶被吊销期间醉酒驾驶机动车的违法行为,民警依据道路交通安全法的相关规定,对其作出罚款1000元、五年内不得考取机动车驾驶证的处罚。刘某醉驾行为涉嫌危险驾驶罪,还要被追究刑事责任,并因再次醉驾,将被从重处罚。

17人,属严重超员行为,且该车未取得校车标志标牌。民警现场严厉批评了驾驶人彭某,依法将车辆扣留,并对车上的孩子们进行安全转运,及时消除了安全隐患。目前,该案件正在进一步办理中。

牛敏 贾俊卿

面包车变身超员“黑校车” 武安交警巡逻中及时查获

日前,邯郸市交巡警支队武安大队查获了一辆严重超员的“黑校车”。

3月8日16时许,该大

队执勤民警在辖区巡逻时发现一辆面包车上载满了幼儿,遂立即拦停该车。经清查,该车核载7人,实际搭载

排布控、固定证据,在衡水市公安局巡警支队大力支

持下,3月15日上午11时

许,办案民警将犯罪嫌疑人

张某于衡水市区某小区内

抓获,并在其居住地当场缴获作案工具及赃物若干。

经讯问,犯罪嫌疑人张某对其自2022年以来,通过翻墙入户实施盗窃的事实供认不讳,同时,其还交代了在衡水市桃城区以同样手段作案两起的事实。目前,犯罪嫌疑人张某已被公安机关依法刑事拘留。该案件正在进一步侦办中。

今年3月份以来,衡水高新区北部农村区域连续发生4起午夜入室盗窃案件。

民警通过对案发现场仔细勘查及走访调查,发现4起盗窃案件在案发时间、作案手段等方面如出一辙,判断应系同一犯罪嫌疑人所为。

经过连续3个昼夜的摸

变造号牌上路被抓 小聪明付出大代价

河北法制报讯 (窦凯旋)一名司机自作聪明,为了躲避电子警察抓拍,竟然想出了变造号牌的主意,结果刚上高速路就被交警抓获。

3月27日12时,高速交警邢台支队指挥中心在视频巡检时,发现一辆小型轿车在太行山高速邢台段涉嫌使用变造号牌,遂要求太子井大队立即立案调查。

该大队迅速安排民警通过各种渠道收集、调取、固定违法证据,同时安排警力将涉案驾驶人带回大队进行询问,最终使真相浮出水面。

原来,驾驶人张某为躲避电子警察抓拍,在网上购买金属字母贴,将车牌号的字母“D”改为“A”,没想到刚上路就被公安机关精准查获。张某对自己的违法行为后悔不已。

最终,民警对驾驶人张某进行了严厉的批评教育,对其作出行政拘留10日、罚款2000元、驾驶证记12分的处罚。

为在赌博中“翻盘”将黑手伸向公司钱款并诈骗客户资金

保定一赌徒被判处有期徒刑并处罚金

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 侯佳梅)沉迷于赌博,不仅输光了全部积蓄,更是利用职务之便侵占公司钱财、诈骗客户资金。日前,经保定市莲池区人民检察院公诉,法院依法判处被告人齐某犯职务侵占罪、诈骗罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑二年六个月,并处罚金一万元。

“领导,我对不起你,一个月的时间,我亲手毁了我的人生,我去坐牢赎罪。”2022年8月19日,莲池区某汽贸公司陆总突然收到员工齐某发来的一条微信。

原来,2022年7月,该汽贸公司销售齐某沉迷于赌球游戏,总觉得自已会赢大钱,从此走上人生巅峰,结果仅一个月的时间就输光了自己的全部积蓄。幻想“翻盘”的齐某动起了侵占公司客户购车款的邪念,幻想着等赢了大钱就把公司的钱还上,没想到,亏空的钱越来越多,客户找他提车提不出来……越来越惶恐的齐某主动向公司交代了侵占公司款项的事实。除了侵占公司款项外,齐某还谎称帮助客户办理“续保”“还贷”,欺骗客户将款项打入其个人账户,继而将客户的钱占为已有。据统计,齐某侵占公司钱财并诈骗客户资金共计12万余元。

2022年11月16日,公安机关将该案移送至莲池区人民检察院审查起诉。承办检察官认为,犯罪嫌疑人齐某利用职务上的便利,将本单位财物非法占为已有,数额较大,其行为构成职务侵占罪;犯罪嫌疑人齐某以非法占有为目的,虚构事实,骗取他人财物,数额较大,其行为构成诈骗罪。今年2月24日,莲池区检察院以职务侵占罪、诈骗罪对犯罪嫌疑人齐某提起公诉。3月17日,当地法院经

开庭审理后,依法对齐某作出了上述判决。

检察官提醒:

这一切的悲剧皆源于赌博。对于齐某和齐某的家人而言,他这一个月以来输掉的不仅仅是钱财,更有安稳的人生;对于汽贸公司而言,不仅损失了客户的购车款,公司的信誉也受到了影响;对于被齐某欺骗的客户而言,这些钱不只是购车款,更是生活的希望。请牢记,远离赌博,幸福的生活要靠双手去创造。